

萧山机场迎来杨梅运输旺季

日均约450吨杨梅“打飞的”运往全国各地

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 施东杰)六月江南,杨梅红满枝头。自6月10日首批浙江杨梅“打飞的”出发全国各地后,萧山机场迎来杨梅运输旺季,日均转运杨梅约450吨,飞往全国各地。

凌晨,新的一批浙江杨梅开始运输。卸货区内,工作人员正将来自浙江余姚、慈溪、仙居、东魁等地的杨梅送上传送带,沿着快速转运的线路来到安检区。安检员们快速进行初筛,并将杨梅快件送入扫描机器进行检查。

据机场顺丰货站转场经理朱林枫

介绍,当前,萧山机场顺丰货站共有550人在各环节工作,其中有150人专门保障杨梅运输,分别分布在卸货区、安检区、分拣区和打板区等核心区域。“因为物流货机主要在夜里起降,所以我们各区域工作人员的核心工作时间集中在晚上10点至凌晨3点,全链路助力杨梅一路‘鲜’。”

根据数据测算,今年顺丰货站的杨梅货运峰值将在6月18日到达,届时杨梅的货量区间将达到650至700吨。而整个杨梅季累计,日均货量在450吨左右。而2025年的杨梅到货件量将由去年的35万件上涨至今年的

53万件。其中仙居杨梅迎来快速增长期,日均运送约300公斤货量,持续20-25天。

从运输目的地来看,今年的浙江杨梅主要集中在发往华北、华南和西南地区,其中北京、深圳、四川、重庆等地吸纳量较大。发往北京和深圳的杨梅货量占整体货量的30%左右,位居第一。四川和重庆则紧随其后,占比在10%左右。

朱林枫已经保障杨梅年度出运高峰10余年,他说,资源排布和前期规划的逐步完善,不断促进着萧山机场杨梅经济的成熟。杨梅季的白天,货站

会提前预测当日杨梅货量,并提前做好人员、车辆和飞机等资源储备。朱林枫说:“今年运输杨梅的航班整体是加密的,飞往北京、深圳的航班目前已经增加到7-8架了。”

杨梅在“排队登机”前,还需按照发货目的地进行打板操作。杨梅包装箱依次在底板上垒好,做好保护后送往停机坪。在萧山机场货站停机坪上,工作人员正用传送带将打包箱的浙江杨梅送入机腹。待一切准备就绪后,满载着杨梅的货机将飞向目的地,将最新鲜的浙江杨梅送到全国人民的口中。



戴村镇

感受山野魅力
强悍泥人儿童障碍挑战赛
在戴村举行

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 任舒婷)日前,全球知名儿童障碍赛事——强悍泥人儿童障碍挑战赛杭州站在戴村三清园举行。尽管江南正值梅雨季,天气闷热,但这丝毫未阻挡超千名来自长三角及全国各地的4-14岁小泥人奔赴这场属于他们的挑战盛宴。

诞生于2010年的强悍泥人挑战赛,高度重视“协作”与“成长”的教育价值。本次杭州站精心设置了Mini Mudder 4-6岁公开组(3.1公里,14个障碍)、Mini Mudder 4-6岁战队组(3.2公里,15个障碍)、Mighty Mudder 7-14岁公开组(4公里,19个障碍)、Mighty Mudder 7-14岁战队组(4.6公里,21个障碍)四个组别。赛道巧妙地设置于茶园梯田、竹林秘境与溪水礁石之间,将自然的野性与障碍的趣味完美融合,让小选手们能感受到山野与泥泞带来的独特魅力。

戴村镇不仅是浙江省首批运动休闲乡镇,更是备受瞩目的“中国天然氧吧”,凭借其独特的自然风貌,为各类体育赛事的举办提供了理想场所。

近年来,戴村镇积极推进农文体旅深度融合,举办了多场品牌赛事,打造了多个特色文旅项目。此次强悍泥人儿童障碍挑战赛选址于此,正是看中了戴村得天独厚的自然环境、日益浓厚的运动氛围,以及其在农文体旅融合领域的创新活力。

借助戴村镇的自然优势,赛事打造了别具一格的体验。除了“泥流勇进”“万岳之巅”“勇者高墙”等经典障碍外,四个本赛季全新推出的障碍也在杭州站首次亮相。“方块巨兽”“潮汐之怒”“企鹅漫步”“盘古战靴”等障碍,有的考验勇气胆量,有的需要孩子们协力并肩,不仅带来了前所未有的体能挑战,更激发出小朋友之间互相帮助、携手闯关的团队精神。

赛事负责人孙瑶表示:“杭州站的自然环境为障碍设计注入了很多灵感,我们期望孩子们在山野中尽情释放天性,同时在挑战中深刻领悟合作的意义。”

在戴村镇,体育赛事的举办已成为推动当地经济发展的重要引擎,实现了“赛事+”“体育+”的多元融合发展模式。以此次强悍泥人儿童障碍挑战赛为例,赛事期间,大量外地游客涌入戴村,为民宿、农家乐等带来了火爆的生意。周边民宿入住率大幅提升,农家乐餐饮生意兴隆,为村民增加了可观的收入。

未来,戴村镇还将继续依托自身资源优势,举办更多丰富多彩的体育赛事,持续深化“赛事+”“体育+”模式,推动体育与旅游、文化、农业等产业深度融合,助力乡村振兴,实现经济的可持续发展。

楼塔镇

楼塔“童心守护者”
关爱儿童心理健康项目开课

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 方梦婷)在朋友相处的海洋里,儿童难免会遭遇矛盾的风浪,如何帮助他们平稳度过?日前,“童心守护者”关爱儿童心理健康项目在楼塔镇大同中心小学正式开课。此次课程特别邀请了青少年心理咨询师,为孩子们带来了一场关于朋友相处与矛盾化解的精彩心理课程。

据了解,“童心守护者”关爱儿童心理健康项目由楼塔镇2024年度社会组织公益创投资助,该项目服务周期6个月,聚焦儿童心理健康领域,致力于为300余名孩子们的成长保驾护航。

课堂上,青少年心理咨询师首先和孩子们共同列举了相处过程中可能会遇到的种种矛盾场景,让孩子们明白在人际交往中,不仅有平静、惊喜、兴奋等积极情绪,也会有委屈、伤心、恐惧、愤怒等负面情绪。

为了引导孩子们更深入地理解情绪,心理咨询师提出了一个极具启发性的问题:“当我们和别人闹别扭时,心里是什么感觉?身体有什么反应?”孩子们纷纷积极思考,踊跃发言,有的说心里会堵堵的,有的表示身体会变得紧张。

随后,心理咨询师向孩子们传授了学会按下情绪“暂停键”的实用方法。一是进行深呼吸,通过调整呼吸节奏来平复内心的波动;二是当情绪激动时,可以暂时离开一下,走到安全、安静的地方让自己冷静下来;三是找信任的人,如老师、家长或值班老师沟通交流,把内心的感受说出来。

在讲解如何化解矛盾时,心理咨询师为孩子们带来了沟通的“法宝”。指出,化解矛盾首先要“暂停降温”,给双方一个缓冲的时间,避免矛盾进一步激化;其次要表达感受,让对方了解自己内心的想法和情绪;第三步则是一起解决,商量出双方都能接受的办法,该道歉时真诚道歉,该原谅时大方原谅。

课程结束后,孩子们纷纷表示收获颇丰,不仅学会了如何正确处理与朋友之间的矛盾,还对情绪管理有了更深入的认识。大同小学的相关负责人也对此次课程给予了高度评价,认为这样的心理课程对孩子们的成长至关重要,同时提出了继续开展心理项目的邀请。

每一颗童心都值得被温柔呵护,每一次成长都应在关爱中绽放。未来,楼塔镇社会组织服务中心与大同小学将持续推进“童心守护者”项目合作,为儿童开展丰富多样的心理课程,让更多儿童在关爱与引导中,拥有更加阳光、健康的心理状态。

“骑遇”世纪城 400余名车友解锁奥体“无界”CityRide

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 徐静 沈青)一场骑行赛事,一次性解锁杭州奥体中心区域场馆群,是一种什么样的体验?

2025桥上·小布(BROMPTON)嘉年华挑战赛于6月15日热力开赛,400多名来自海外及全国各地的“小布”车友欢乐集结,开启一场“速度与趣味”的CityRide!

值得一提的是,本次桥上·小布(BROMPTON)嘉年华挑战赛是杭州奥体中心(片区)自6月10日基本实现完全开放畅通通行后,该区域举办的首场群众性体育活动。

尽管当天天气不作美,但参赛者们依然热情不减。一大早,杭州国际博览中心的网红坡道摇身一变,成为爬坡赛的绝佳赛场。骑手们咬紧牙关、奋力蹬踏,在斜坡上演“人车合一”的极限攀登。

此次挑战赛分为爬坡计时赛和竞速障碍赛,男女分组竞速。竞速赛总赛程1600米,途经杭州国际博览中心8米平台、大小莲花南侧等路段。



“我从成都专门来参加这次比赛,布友们实力很强,每参加一场比赛,就是探索一座城市,下次还来!”参赛选手刘女士介绍。

活动现场还重磅发布了“骑着小

布游奥体博览城”骑行线路,这条线路以奥体中心3号桥为起终点,串联起杭州奥体AT中心体验馆、杭州国际博览中心、麦田CBD、钱江世纪公园、大小莲花等10余个城市地标,未来骑友们

可以在这里以骑行之名解锁更多奥体“无界”新玩法。

BROMPTON是1975年始于英国的城市骑行品牌,以潮流、时尚的骑行生活方式火遍全球,2024年首次落地杭州。而本届活动在去年的基础上全面升级,将趣味运动挑战、创意市集、布友生活分享和骑行可持续工坊等内容有机串联,形成全天候沉浸式嘉年华,为布友们构建了多维的探索空间。同时,延长绕圈竞速线路,不仅强化了比赛的竞技性与挑战性,还覆盖了多个城市地标建筑,实现了“后亚运”时代萧山、滨江两区合作,是推进奥体中心一体化的重要一步。

去年以来,钱江世纪城先后举办“桥上·银盐市集”“桥下Chill划水局”“垂直跑嘉年华”“桥上BROMPTON嘉年华”等“桥上”IP主题活动,不断“上新”新潮玩法,激活城市多巴胺。以“桥”为起点,今年世纪城将持续释放“杭州新潮地”的区块能量,让“有界”的空间实现“无界”的想象。

围垦小能手

近日,益农镇荣盛中心幼儿园的小朋友们,化身围垦小能手,通过挑水、灌溉、种地等形式,体会围垦劳作的艰辛,感受围垦精神。

记者 郭立宏 通讯员 沈归依 摄



渔浦社区“YI起拼课”:兴趣搭台 青年共建熟人社区

本报讯(记者 何可人 通讯员 章泳丽)在城市化快速推进的当下,青年群体面临邻里关系疏离的情感困境。近日,义桥镇渔浦社区创新推出“YI起拼课”公益课堂,将兴趣爱好与社区社交有机融合,为构建熟人社区注入新活力。

渔浦社区精准定位青年需求,定制专属“兴趣图谱”,秉持“零基础友好”理念,打造多元课程矩阵。既有爵士舞等释放职场压力、塑造体态的潮

流课程,也有古筝、空灵鼓、国画等浸润传统文化的人文体验项目。这些课程打破专业门槛,成为青年低成本探索兴趣的理想选择。

此外,社区创新“拼团社交”模式,重构邻里情感联结。“拼团均摊”的规则充分激发青年社交热情,通过“人数越多、单价越低”的机制,推动青年主动组队、邀约邻里共同参与。正如首期古筝课学员胡女士所说:“原本只是想送孩子上学后学门乐器放松一下,没想到通

过拼课认识了孩子同学的妈妈,现在我们不仅是琴友,还一起组队参加了社区爵士舞课程。”“YI起拼课”成为打破都市“邻避效应”的有效方式。

与此同时,渔浦社区通过优化社区空间利用,打造“第三成长空间”,如二楼会议室变身艺术殿堂,居家养老服务中转型为民乐基地。所有课程均在居民步行10分钟生活圈,满足青年“碎片化学习”需求,让社区成为继职场、家庭之外的重要成长空间。

渔浦社区以“心渔共”党建品牌为引领,持续深化“YI起拼课”项目。这些公益课程不仅满足了青年多元兴趣需求,更为社区社交网络拓展提供新支点。渔浦社区党总支书记韩琼斐表示,随着“拼课”逐渐成为青年的生活习惯,兴趣社群也将向自治化方向发展,推动青年与社区从“单向服务”迈向“双向共建”。未来,社区将进一步优化课程体系,吸引更多青年参与,提高社区凝聚力,提升青年归属感。

天悦社区:就业服务进社区 居民直言“真方便”

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 沈露露)当下,就业成为大家关注的民生。日前,一场“就”在家门口 服务“零距离”人社服务活动走进北干街道天悦社区,让居民在家门口就可以了解政策信息、享受就业服务。

现场,政策宣传区成了最“吸睛”的地方,就业中心和区社保中心的工作人员化身热情的“政策讲解员”,耐心地为居民们解答各种疑问。从就业创业的补贴政策,到社会保险

的缴纳和报销,每一个问题他们都解释得清清楚楚。

居民们拿着工作人员发放的政策宣传手册,一边听讲,一边认真做着笔记。居民洪女士说:“我今天咨询了灵活就业补贴的政策,以前想了解这些政策,还得专门去办事大厅,现在在家门口就能问得明明白白,真是太方便了!”

职业指导区也是人气满满。工作人员就像一群贴心的“职业规划师”,

他们仔细地倾听着居民们的想法,根据每个人的教育背景、工作经验和职业目标,为他们量身定制职业发展目标和计划。

小李刚失业不久,对自己的职业方向很迷茫,经工作人员的指导,他就像迷途中的孩子找到了方向,兴奋地说:“原来我的职业道路还可以这么规划,感觉未来充满了希望!”

岗位推介区的智能“一号求职机”同样忙碌。指尖轻点,海量岗位信息瞬间

呈现,简历投递一键直达,科技赋能让就业服务24小时“不打烊”。大家纷纷在机器上查看职位信息,投递简历,科技感十足,让求职变得更加高效便捷。

社保卡办理区也是井然有序。居民们不用再跑一趟银行,在家门口就能办理社保卡,真正实现了“零距离”服务。

另外,社区合伙人带来的眼科检查、口腔义诊、法律咨询等便民服务同样受到了居民们的欢迎。